

泰安税务以税赋能

助力企业提升科技“含新量”

金融 快讯

全省首笔创业担保贷款线上直连业务在岱岳农商银行成功落地

□记者 池彦明 通讯员 牛振华



税务部门工作人员深入企业宣传辅导税费优惠政策。

国家税务总局泰安市税务局充分发挥税收职能作用,深入贯彻落实《我国支持科技创新主要税费优惠政策指引》,落细多税种、全流程支持科技创新税收优惠政策体系,激发企业创新活力,支持高水平科技自立自强,加速培育形成新质生产力。

在泰安晶优光伏有限公司,一整面墙的荣誉证书整齐排列,一组数字勾勒出这家光伏企业取得的技术突破:单班稳定1900+,突破2100+、综合良率达99.97%……“企业投产以来,我们与时间赛跑,技术人员每日在4条TOPCon、2条PERC生产线中穿梭,研究提升生产产能,优化产品质量的办法。”泰安晶优光伏有限公司财务负责人张雪娟介绍。

据了解,泰安晶优光伏有限公司是新一代太阳能高效光伏组件生产商,该公司通过规模化产业布局,在泰安市投资建设了年产3GW太阳能高效光伏组件泰安智造基地,项目采用国际先进智能化生产线,工艺智能制造达到行业领先水平。

中国光伏产业的核心优势在于创新,为支持光伏企业发展壮大,泰安市税务部门用好支持科技创新税费优惠政策矩阵表,为纳税人提供“菜单式”和“一站式”服务,推动税费优惠政策应享尽享。其中,泰安高新技术产业开发区税务局组织增值税、企业所得税等多税种业务骨干成立税收调研团队,从行业特点、企业规模、成长阶段等维度对泰安晶优光伏有限公司进行跟踪服务,对企业生产、经营、财务等状况进行全面“体检”,从立项、建设、

投产、运营等关键环节了解企业诉求,定期开展税费优惠政策宣传专题讲座,靶向“用药”,全面记录企业经营情况,提出发展建议,为企业科技创新提供精准涉税指导。

“从指导纳税申报操作到辅导享受税费优惠政策,再到推送涉税风险提示,税务部门为我们提供了精细化的贴心服务,让企业财务核算更加规范,发展上没有了后顾之忧,190多万元的研发费用加计扣除优惠也大力支持了产品研发。”张雪娟表示,“光伏产业已成为我国具有国际竞争优势的战略性新兴产业之一,企业将立足自身优势,用好税费优惠政策,坚定不移开展自主创新,在更高层次上实现更快发展。”据了解,今年1至4月,泰安晶优光伏有限公司生产产量较去年同期增长124%,销售收入较去年同期增长410%。

与光伏产业相比,包装印刷产业显得没有那么“高大上”,但小小的包装里蕴含着诸多科技研发专利。山东综艺联创包装股份有限公司是一家集设计创意、技术研发、生产销售于一体的包装印刷企业,是中国纸包装行业

前100强,连续3年入选全国中小型科技型企业。“我们拥有自己的研发中心,每年研发投入占销售收入的比例都在6%以上,近年来获多个发明专利和几十个实用新型专利、外观设计专利,这些成果使企业竞争力不断增强。”山东综艺联创包装股份有限公司董事长徐步将说。

为了让政策红利高效直达创新主体,国家税务总局泰安市岱岳区税务局组织“岱你办”青年服务队,定期上门为企业进行研究与试验开发、成果转化等方面的税费优惠政策辅导,通过专门调研摸实情、专户归档细落实、专班辅导解难题、专项管理防风险“四专”措施,为各类创新主体了解、享受政策提供“一站式”服务,同时还对优惠政策落实进行跟踪问效,通过“一户一档”实施全过程服务与管理。

“目前,我们研发投入较大,资金方面存在压力,税费优惠政策给予了企业鼎力支持。除享受企业所得税免税收入、减税收入、加计扣除等优惠政策外,企业还享受了技术转让、开发免征增值税等政策,共计减免税费500多万元,稳定的政策红利为企业科技研发提供了源源不断的动力。”山东综艺联创包装股份有限公司财务总监张西丽说。

企业发展有需求,税务部门有行动。国家税务总局泰安市税务局将聚焦企业科技创新需求,不断优化服务举措,加强政策解读和办税辅导,满足新时期科技创新发展的新形势、新要求,持续推动结构性减税降费政策支持科技创新,助力企业向“新”发展。



银行工作人员进企业为客户服务。

本报6月5日讯(通讯员 王宇浩 刘进)“创业担保贷款有政府贴息,相较于其他贷款更适合我们这种资金需求量大、回款周期长的企业。岱岳农商银行推出了‘鲁创担保贷’,通过线上也可以提交申请材料,解决了我们的困难。”近日,泰安市广大贸易有限公司负责人张心悦表示。

泰安市广大贸易有限公司是一家以批发业为主的企业,经过十几年的经营,积累了长期稳定的客户资源。近期,该公司为进一步扩大规模、提高效率,打算采购一批H型钢,但存在400万元的资金缺口。想起岱岳农商银行客户经理在走访时提到过“鲁创担保贷”,张心悦打通了客户经理的电话。客户经理在了解详细情况后,立即上门协助她准备相关贷款手续,并积极联系担保公司开通“绿色通道”。5月31日,400万元的贷款资金顺利打到了公司账户上。该笔业务是我省首笔通过山东投融资担保集团担保对接平台审批的创业担保贷款线上直连业务成功落地。

近年来,岱岳农商银行把创业担保贷款作为深入推进“大众创业、万众创新”的突破口和有力抓手,充分发挥创业担保贷款促进经济发展和创业带动就业的倍增效应,持续扩大创业担保贷款覆盖范围及规模,推动创业担保贷款精准直达实体经济和民生需求。截至目前,该行累计发放创业担保贷款1012户、10.2亿元,带动就业5000余人。

产品出新,让创业者“不等贷”。岱岳农商银行联合山东鲁创担保公司创新推出“鲁创担保贷”。相较于传统的线下办理业

务模式,银担线上直连办理业务模式通过业务数据实现线上传输,审批结果、合同文本、电子保函等资料实时交互,使相关工作最快可由3个以上工作日压缩至1小时内完成,有效解决了以往线下办理业务数据传输链条长、数据失真等问题。该模式采用“策略+模型”的思路,根据不同群体的特点设计差异化的风控策略,通过“鲁惠企通”小程序嵌入到业务流程中,实现自动预审,进一步增强了银担风险识别和防控能力。

服务出新,给创业者“铺路子”。岱岳农商银行积极开展“整村授信”、网格化营销等工作,将高校毕业生、返乡农民工等作为扶持重点群体,与创业者面对面交流,宣传贷款优惠政策、申办流程,为就业创业群体提供强有力的政策和资金支持;加强与政府部门、担保公司的对接合作,建立“行管部门牵引、经营主体申请、金融机构放贷”的信贷直通车模式,安排专人负责创业担保贷款的受理、调查,及时掌握创业贷款资质审核和贴息进度,提升办贷效率和客户体验。

政策直达,助创业者“享红利”。岱岳农商银行积极落实央行“普惠小微贷款支持工具”和“普惠小微信用贷款支持计划”两项直达货币政策工具,依托“信易贷”“银税互动”等政府融资平台,精准对接创业融资需求;针对不同行业集群特征,创新“政策贷+商业贷”模式,为创业者制定个性化培育方案,充分发挥创业担保贷款贴息利率杠杆作用,扩大创业补贴受益面,为创业者减轻资金成本压力。今年以来,该行培植首贷客户362户,3.5亿元。

农业银行泰安分行开展宣传活动

普及金融知识 护好群众钱袋



银行工作人员普及金融知识。

中国银行泰安分行开展存款保险宣传活动

持续推进存款保险知识普及



工作人员设置横幅进行宣传。

本报6月5日讯(通讯员 张梦琪)为进一步提高乡村地区群众的消费意识和金融知识水平,近日,农业银行泰安分行工作人员走进岱岳区大汶口镇山西街村,开展了消保宣传和金融知识普及活动,吸引了众多村民热情参与。

活动现场,该行工作人员针对老年人群体容易遭遇的电信诈骗、网络诈骗等问题,通过生动形象的案例讲解和发放宣传资料等方式,详细介绍了各种常见的诈骗手段和防范方法。工作人员还耐心解答大家提出的问题,提醒他们要保持警惕,不要轻易相信陌生人的电话、短信和网络信息,避免上当受骗。

此外,该行工作人员为该村儿童普及金融知识,讲解货币的起源、发展和作用以及如何正确使用零花钱等,并开展有奖竞赛、“扭蛋寻宝”活

动,培养他们的理财意识和风险意识。

活动结束后,村民李先生表示:“银行工作人员到村里讲解消保知识,让我们受益匪浅。我们以后一定会提高警惕,防止被骗。”小朋友们也纷纷表示,通过这次活动,他们学到了很多金融知识,以后会更合理地使用零花钱。

农业银行泰安分行将继续深入基层,为广大群众普及更多金融知识,提供更高品质的金融服务,为构建和谐稳定的社会环境贡献力量。“我们也希望通过这样的活动,唤起全社会对老年人群体和儿童群体的关注和关爱,共同营造一个安全、和谐、文明的社会环境。”农业银行泰安分行活动组织人员表示。

银行工作人员普及金融知识。

宁阳农商银行开展主题营销活动



银行营业网点组织宣传活动。

本报6月5日讯(通讯员 刘沛然 刘贺)为进一步提升客户黏性,提升品牌影响力,近日,宁阳农商银行组织辖内各营业网点开展了“欢乐六一,农商‘童’行”主题营销活动。

本次活动由该行总部统一部署,制作宣传材料,拟定指导方案,组织各网点精心开展形式多样的活动。活动中,网点工作人员邀约优质存量客户,开展“儿童财富小课堂”活动,带领小朋友参观网点,普及金融知识。还有网点工作人员走进辖内学校,向孩

子们讲解金融知识,介绍社保卡、儿童卡相关内容,并为孩子们赠送书包、图书等小礼品。此外,网点还开展了“欢乐六一,农商银行伴我成长”活动,通过趣味竞赛项目,积极宣传该行存贷款产品及社保卡、聚合支付等特色产品。

本次活动的开展,拉近了该行与客户的距离,体现了该行“以客户为中心”的服务理念。接下来,宁阳农商银行将紧扣节日营销契机,创新营销方式,丰富非金融服务场景,紧盯重点客群,不断提升营销质效。

